
СРЕЗ ЗНАНИЙ ПО 
АНАТОМИИ ЧЕЛОВЕКА
По итогам первого полугодия



1. Существуют ли люди-
вампиры?

А) НЕТ, ЭТО ЧУШЬ!

В) ДА, НО НЕ ТАКИЕ, КАК В КИНО

С) ДА, И ОБОРОТНИ ТОЖЕ!!!



2. Кто выше: взрослый 
шимпанзе или человек? 

А) КОГДА КАК…

В) ШИМПАНЗЕ

С) ЧЕЛОВЕК



3. Человек разумный – это…

А) ВИД

В) ПОДВИД

С) СЕМЕЙСТВО



4. У какого примата кровь 
почти идентична 
человеческой?

А) ГИББОН

В) БОНОБО

С) ШИМПАНЗЕ



5. Как называется головка 
длинной трубчатой кости?

А) ЭПИФИЗ

В) ДИАФИЗ

С) МЕТАФИЗ



6. Какой признак является 
рудиментом?

А) ШЕЙНАЯ ФИСТУЛА

В) НАЛИЧИЕ ХВОСТА

С) МЫШЦА, 
НАСТОРАЖИВАЮЩАЯ УХО



7. Далекими предками 
человека были… 

А) КИТООБРАЗНЫЕ

В) НАСЕКОМОЯДНЫЕ

С) ХИЩНЫЕ



8. Какие системы организма 
ответственна за 

координацию и регуляцию?
А) ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНАЯ И 
НЕРВНАЯ

В) ПОЛОВАЯ И КРОВЕНОСНАЯ

С) НЕРВНАЯ И ЭНДОКРИННАЯ



9. Какой отдел позвоночника 
рудиментарен?

А) КОПЧИКОВЫЙ

В) КРЕСТЦОВЫЙ

С) ПОЯСНИЧНЫЙ



10. Сколько костей в теле 
человека?

А) 200

В) НЕОПРЕДЕЛЕННОЕ ЧИСЛО

С) 300



11. Какой из 
вышеперечисленных 
признаков человека 
является атавизмом?

А) ТРЕТЬЕ ВЕКО

В) МНОГОСОСКОВОСТЬ

С) ШЕЙНЫЕ РЕБРА



12. При обширном ранении 
глаз вы не должны…

А) ТЕРЕТЬ ГЛАЗ РУКАМИ

В) НАКЛАДЫВАТЬ 
СТЕРИЛЬНУЮ ПОВЯЗКУ

С) ЗАПРОКИДЫВАТЬ ГОЛОВУ 
НАЗАД



13. Сколько костей 
образуют таз?

А) ТРИ

В) ОДНА

С) ШЕСТЬ



14. При открытом переломе 
вы никогда не станете…

А) ВЫЗЫВАТЬ «СКОРУЮ»

В) ВПРАВЛЯТЬ В РАНУ 
ОБЛОМКИ КОСТЕЙ

С) БОРОТЬСЯ С БОЛЕВЫМ 
ШОКОМ



15. Если в лифте Вам 
заложило уши, то нужно…

А) СДЕЛАТЬ НЕСКОЛЬКО 
ЖЕВАТЕЛЬНЫХ ДВИЖЕНИЙ

В) ПОДПРЫГНУТЬ

С) ОСТАНОВИТЬ ЛИФТ И 
ВЫЗВАТЬ «СКОРУЮ»



16. У человека отсутствует…

А) ГРЕБЕНЬ НА ЧЕРЕПЕ

В) ПЛАЦЕНТА

С) КЛЮЧИЦА



17. Сколько видов 
эпителиальной ткани Вы 

знаете?

А)  ОДИН

В) ДВА

С) ТРИ



18. Для какой человеческой расы 
присуще наличие

 ложного третьего века?

А) ЭКВАТОРИАЛЬНОЙ

Б) ЕВРАЗИЙСКОЙ

В) АЗИАТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ



19. Что отсутствует в клетках 
человека?

А) ГЛИКОГЕН

В) КРАХМАЛ

С) ХИТИН



20. При чрезмерной нагрузке 
на мышцу обычно…

А) СУХОЖИЛИЕ ОТРЫВАЕТСЯ 
ОТ КОСТИ

В) СУХОЖИЛИЕ РАЗРЫВАЕТСЯ

С) ЛОМАЕТСЯ КОСТЬ



21.  Какой из 
нижеперечисленных 
признаков не является 

атавизмом?
А) ТРЕТЬЕ ВЕКО

В) БОЛЬШИЕ КЛЫКИ

С) ШЕЙНАЯ ФИСТУЛА



22. Присутствуют ли вакуоли 
в клетках человека?

А) ДА

В) ИНОГДА

С) НЕТ



23. Мышечная и костная 
ткани – это…

А) ВИДЫ СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ 
ТКАНИ

В) ТИПЫ ТКАНЕЙ

С) ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНАЯ 
ТКАНЬ



24. Сколько подвидов 
человека разумного 

существовало на нашей 
планете в ее истории?

А) ПЯТЬ

В) ТРИ

С) ДВА



25. Пулевое ранение в висок 
может привести к…

А) ГЛУХОТЕ

В) СЛЕПОТЕ

С) ОБОНЯТЕЛЬНОЙ 
ДИСФУНКЦИИ



26. Как называется тело 
длинной трубчатой кости?

А) ЭПИФИЗ

В) ДИАФИЗ

С) МЕТАФИЗ



27. Можно ли делать 
операции на открытом мозге 

без наркоза?

А) ТАК ВСЕГДА И ДЕЛАЮТ!

В) ИНОГДА, ПРОСТЫЕ 
ОПЕРАЦИИ

С) ВЫ ЧТО, ИЗДЕВАЕТЕСЬ???



28. У какого животного в 
шейном отделе всего пять 

позвонков?
А) ОРАНГУТАН

В) ЛАМАНТИН

С) ЖИРАФ



29. Сколько у человека 
слуховых косточек?

А) ОДНА

В) ТРИ

С) ПЯТЬ



30. Сколько пар 
спинномозговых нервов у 

человека?

А) 22

В) 10

С) 31



31. Какой признак приматов 
непосредственно не связан с 
древесно-лазающим образом 

жизни?

А) НАЛИЧИЕ ДИАФРАГМЫ

В) БИНОКУЛЯРНОЕ ЦВЕТОВОЕ 
ЗРЕНИЕ

С) КОНЕЧНОСТИ 
ХВАТАТЕЛЬНОГО ТИПА



32. От чего вернее всего 
наступит смерть при 

повешении?

А) ОТ УДУШЬЯ

В) ОТ ПЕРЕЛОМА ШЕЙНЫХ 
ПОЗВОНКОВ

С) ОТ ТОСКИ…



33. Сколько анализаторов у 
нас работают, когда мы едим 

мясо руками?

А) ДВА

В) ЧЕТЫРЕ

С) ПЯТЬ



34. Человек разумный 
относится к инфраотряду…

А) ШИРОКОНОСЫЕ 
ОБЕЗЬЯНЫ

Б) УЗКОНОСЫЕ ОБЕЗЬЯНЫ

В) ПОНГИДЫ



35. Настоящий свод стопы 
впервые появился у…

А) НЕАНДЕРТАЛЬЦА

В) ЧЕЛОВЕКА УМЕЛОГО

С) ЧЕЛОВЕКА 
ПРЯМОХОДЯЩЕГО



36. Возможно ли 
восстановление 

перерезанного нерва на 
руке?

А) УВЫ…

В) В РЕДКИХ-РЕДКИХ 
СЛУЧАЯХ!

С) ДА, ТОЛЬКО МЕДЛЕННОЕ



37. Умел ли человек 
прямоходящий 

пользоваться огнем?

А) ДА, ВСЕ ПОПУЛЯЦИИ

Б) НЕТ, СОВСЕМ НЕ УМЕЛ

В) УМЕЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 
КИТАЙСКОЙ ПОПУЛЯЦИИ 



38. Сколько изгибов 
позвоночника у человека?

А) ДВА

В) ОКОЛО ДЕСЯТИ

С) ЧЕТЫРЕ



39. Какой примат является 
лишним в ряду 
перечисленных?

А) ЛЕМУР

В) БОНОБО

С) ОРАНГУТАН



40. Если у человека сломан 
позвоночник в шейном отделе, 

ему грозит…

А) ПАРАЛИЧ ТОЛЬКО РУК

В) ПАРАЛИЧ ТОЛЬКО НОГ

С) ПОЛНЫЙ ПАРАЛИЧ



41. У представителей какой 
расы обычно жесткие 

черные курчавые волосы?

А) ЕВРАЗИЙСКАЯ

Б) АЗИАТСКО-АМЕРИКАНСКАЯ

В) АФРИКАНСКАЯ



42. Какая травма опаснее 
всего для жизни?

А) ПЕРЕЛОМ БЕДРА

В) ПЕРЕЛОМ СВОДА И 
ОСНОВАНИЯ ЧЕРЕПА

С) ПЕРЕЛОМ ПОЗВОНОЧНИКА



43. Возможно ли 
восстановление утраченного 

участка спинного мозга?
А) УВЫ…

В) В РЕДКИХ-РЕДКИХ 
СЛУЧАЯХ!

С) ДА, ТОЛЬКО МЕДЛЕННОЕ



44. Сколько желудочков в 
головном мозгу?

А) ОДИН

В) ЧЕТЫРЕ

С) ШЕСТЬ



45. Может ли быть 
жизнеспособное потомство 
у представителей разных 

рас?
А) НЕТ, КОНЕЧНО

Б) РАЗУМЕЕТСЯ, МОЖЕТ

В) ИНОГДА, В ВИДЕ 
ИСКЛЮЧЕНИЯ



46. Какой признак человека 
непосредственно связан с 

прямохождением?

А) СВОД СТОПЫ

В) ПРОТИВОПОСТАВЛЕННЫЙ ПЕРВЫЙ 
ПАЛЕЦ ВЕРХНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ

С) ПОСТОЯННАЯ ТЕМПЕРАТУРА ТЕЛА



47. Если человек получил 
перелом позвоночника в 
области поясницы, ему 

грозит…
А) ПАРАЛИЧ ТОЛЬКО РУК

В) ПАРАЛИЧ ТОЛЬКО НОГ

С) ПОЛНЫЙ ПАРАЛИЧ



48. К какой империи 
относимся мы как вид?

А) НЕ ЗНАЮ…

В) КЛЕТОЧНЫЕ

С) НЕКЛЕТОЧНЫЕ



49. Какое нарушение может 
возникнуть при резком ударе в 

затылок?

А) ГЛУХОТА

В) НЕМОТА

С) СЛЕПОТА



50. Человекообразные 
обезьяны – это…

А) ПОДЦАРСТВО

В) ПОДОТРЯД

С) НАДСЕМЕЙСТВО



51. Как по-другому 
называется лобковое 

сращение?

А) МЕТАФИЗ

В) СИМФИЗ

С) ХОНДРОЗ



52. У какого примата строение 
бедренной кости наиболее 

близкое к человеку?

А) ОРАНГУТАН

В) ШИМПАНЗЕ

С) ГИББОН



53. У какого примата 
последними исчезли 
надбровные дуги?

А) АВСТРАЛОПИТЕКА

В) ЧЕЛОВЕКА УМЕЛОГО

С) НЕАНДЕРТАЛЬЦА



54. С биологической точки 
зрения, труд «Происхождение 
Человека и женщины» – это 

проявление…
А) РАСИЗМА

В) ПОЛОВОЙ 
ДИСКРИМИНАЦИИ

С) ВЕЛИКОДЕРЖАВНОГО 
ШОВИНИЗМА



55. По отношению к 
Человеку разумному 
кроманьонец – это…

А) ПОДВИД

В) РОДСТВЕННЫЙ ВИД

С) РАСА



56. Сколько суставов должна 
фиксировать шина?

А) ОДИН

В) НЕ МЕНЕЕ ДВУХ

С) ТРИ



57. Какой примат больше 
всего похож на человека?

А) ГИББОН

В) ШИМПАНЗЕ

С) ГОРИЛЛА



58. Синоним термина 
«лицевой отдел черепа»

А) ПАРИЕНТАЛЬНЫЙ

В) ВИСЦЕРАЛЬНЫЙ

С) ЧЕРЕПНАЯ КОРОБКА



59. Сколько подвижных 
костей в висцеральном 

отделе черепа?

А) НИ ОДНОЙ!

В) ОДНА

С) ДВЕ 



60. Какое млекопитающее 
лишнее в 

нижеперечисленном ряду?

А) ГИББОН

В) ЖИРАФ

С) ЛЕНИВЕЦ



61. Позвонок – это кость…

А) ГУБЧАТАЯ

В) ТРУБЧАТАЯ

С) СМЕШАННАЯ



62. Как называется участок, 
соединяющий переднюю и 
заднюю борозды спинного 

мозга?

А) ГРАНИЦА

В) СПАЙКА

С) БРЫЖЕЙКА



63. Человек разумный 
относится к надцарству…

А) ПРОКАРИОТЫ

В) ЭУКАРИОТЫ

С) МЕЗОКАРИОТЫ



64. Сколько основных
 человеческих рас?

А) ОДНА

В) ТРИ

С) ДВЕ



65. Передние рога спинного 
мозга…

А) ЧУВСТВИТЕЛЬНЫЕ

В) ДВИГАТЕЛЬНЫЕ

С) СМЕШАННЫЕ



66. Человек острее всего 
видит, когда изображение на 

сетчатке находится в 
области…

А) СЛЕПОГО ПЯТНА

В) ЖЕЛТОГО ПЯТНА

С) В ОБОИХ СЛУЧАЯХ!



67. Какая слуховая косточка 
самая маленькая?

А) МОЛОТОЧЕК

В) СТРЕМЯЧКО

С) НАКОВАЛЬНЯ



68. Если человек – вампир, 
он…

А) СУМАСШЕДШИЙ!

В) БЕССМЕРТЕН

С) УМРЕТ БЫСТРЕЕ ДРУГИХ 
ЛЮДЕЙ



69. Текториальная мембрана 
– структура…

А) ОРГАНА РАВНОВЕСИЯ

В) КОРТИЕВА ОРГАНА

С) ПОЛОВОЙ СИСТЕМЫ



70. Близорукость может 
быть связана с…

А) УКОРОЧЕННЫМ ГЛАЗНЫМ 
ЯБЛОКОМ

В) УДЛИНЕННЫМ ГЛАЗНЫМ 
ЯБЛОКОМ

С) ОТСУТСТВИЕМ СЕТЧАТКИ



71. Какую первую помощь при 
вывихе оказывать нельзя?

А) ПРИКЛАДЫВАТЬ ХОЛОД

В) ПЫТАТЬСЯ ВПРАВИТЬ 
ВЫВИХ

С) ДАВАТЬ БОЛЕУТОЛЯЮЩЕЕ



72. Какое животное – наш 
ближайший родственник?

А) УТКОНОС

В) ЛЯГУШКА

С) АКУЛА



73. С возрастом обычно 
прогрессирует…

А) БЛИЗОРУКОСТЬ

В) ДАЛЬНОЗОРКОСТЬ

С) ПОЛНАЯ СЛЕПОТА



74. Функцию кроветворения 
выполняет…

А) КРАСНЫЙ КОСТНЫЙ МОЗГ

В) ГОЛОВНОЙ МОЗГ

С) ЖЕЛТЫЙ КОСТНЫЙ МОЗГ



75. Человек разумный 
относится к надсемейству…

А) ГОМИНОИДЫ

В) ПОНГИДЫ

С) ГУМАНОИДЫ



76. Тело длинной трубчатой 
кости заполнено….

А) ЖЕЛТЫМ КОСТНЫМ 
МОЗГОМ

В) КРАСНЫМ КОСТНЫМ 
МОЗГОМ

С) ВОДОЙ



77. Могли ли кроманьонцы и 
неандертальцы создавать 

семьи?

А) НЕТ

В) ДА

С) НЕ ЗНАЮ



78. Как называется участок, 
ответственный за рост 

длинной трубчатой кости в 
длину?

А) эпифиз

В) диафиз

С) метафиз



79. Кто из наших предков 
жил в ледниковый период?

А) НЕАНДЕРТАЛЬЦЫ

В) КРОМАНЬОНЦЫ

С) РАМАПИТЕКИ



80. Уберите «лишний» 
термин в ряду:

А) АКТИН

В) МИЕЛИН

С) МИОЗИН



81. Задние рога спинного 
мозга…

А) ЧУВСТВИТЕЛЬНЫЕ

В) ДВИГАТЕЛЬНЫЕ

С) СМЕШАННЫЕ



82. Какая раса самая 
интеллектуальная?

А) ЕВРАЗИЙСКАЯ

Б) АЗИАТСКО-
АМЕРИКАНСКАЯ

В) ВСЕ РАСЫ РАВНОЦЕННЫ



83. Были ли у далеких 
предков человека жабры?

А) ДА

В) НЕТ
 

С) НЕ ЗНАЮ…



84. Сколько костей в шейном 
отделе позвоночника 
млекопитающих?

А) СЕМЬ

В) ВОСЕМЬ

С) ПЯТЬ



85. «Человек разумный 
современного типа» – это…

А) ВИД

Б) РОД

С) МЫ С ВАМИ!



86. Уберите «лишний» 
термин в ряду:

А) МИОЦИТ

В) МИОФИБРИЛЛА

С) МИЕЛИНИЗАЦИЯ



87. Семейство Люди 
сформировалось…

А) 12 – 14 млн.л.н

В) 3 – 5 млн.л.н.

С) 7 – 9 млн.л.н.



88. Хромосомный набор какой 
обезьяны ближе всего к 

человеческому?

А) ГИББОНА

В) ШИМПАНЗЕ

С) ГОРИЛЛЫ



89. В нормальном своем 
состоянии сфинктеры…

А) СОКРАЩЕНЫ

В) РАССЛАБЛЕНЫ

С) ПОПЕРЕМЕННО 
СОКРАЩАЮТСЯ И 
РАССЛАБЛЯЮТСЯ



90. При работе мышц 
запасы энергии…

А) ПОПОЛНЯЮТСЯ

В) РАСХОДУЮТСЯ

С) НИЧЕГО С НИМИ НЕ 
ПРОИСХОДИТ!



91. Человек разумный 
относится к эволюционной 

линии…

А) ПОНГИД

В) АВСТРАЛОПИТЕКОВ

С) ГОМИНИД



92. У правши, как правило, 
лучше развито…

А) ПРАВОЕ ПОЛУШАРИЕ

В) ЛЕВОЕ ПОЛУШАРИЕ

С) ОБА ПОЛУШАРИЯ РАЗВИТЫ 
ОДИНАКОВО!



93. Чем Человек 
современного типа похож с 

шимпанзе?

А) УМЕНИЕМ ИЗГОТАВЛИВАТЬ 
ОРУДИЯ ТРУДА

Б) МАССОЙ ТЕЛА И ДЛИНОЙ 
КОНЕЧНОСТЕЙ

В) ИНТЕЛЛЕКТОМ



94. Какая биосистема самая 
высокая по уровню среди 

перечисленных?

А) ОРГАНИЗМ

В) ТКАНЬ

С) СИСТЕМА ОРГАНОВ



95. Неандертальцы 
вымерли…

А) 200 ТЫС.Л.Н.

Б) 500 – 600 ТЫС.Л.Н.

В) ОКОЛО 30 – 40 ТЫС.Л.Н



96. На сколько пар хромосом 
человек отличается от 

шимпанзе?

А) НА ОДНУ

В) НА ДВЕ

С) НА ТРИ



97. Серое вещество 
спинного мозга в разрезе 

напоминает…

А) УЛИТКУ

В) СТРЕКОЗУ

С) БАБОЧКУ



98. К какому осложнению 
приводит ослабление 
клапанов вен на ногах?

А) ВАРИКОЗ

В) ИНФАРКТ

С) РЕВМАТИЗМ



99. У человека современного 
типа объем головного 

мозга…

А) БОЛЕЕ 900 МЛ

Б) МЕНЕЕ 750 МЛ

В) БОЛЕЕ 2400 МЛ



100. Какая структура 
организма самая простая?

А) КЛЕТКА

В) ОРГАН

С) ТКАНЬ


